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ATA DA REUNIÃO N° 097/2024 DA PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO. Realizada de forma presencial, no dia 16 2 

de maio de 2024, às 08h30, no Prédio HS Center, situado à Rua Coronel Durães, 3 

170, 3º andar, Sala 13, Bairro Bela Vista, Lagoa Santa/MG, com a presença das 4 

representantes da secretaria executiva, Sras. Claudia Ursini, Lorena Rodrigues e 5 

os demais participantes a seguir: Representante Governamental: 1. Franciele 6 

Martins Teixeira– Secretaria Municipal de Saúde; 2. Elisângela Santos Casassanta 7 

– Secretaria Municipal de Gestão; Representante da Sociedade Civil: 1. Marli 8 

Elza Barbosa – Clube da Terceira Idade; Convidados: 1. Rita de Cássia Silva 9 

Representante Lar de Idosos Doadores de Amor. Justificaram ausência: 1. 10 

Emerson Pereira de Melo – Secretaria Municipal de Saúde. Para deliberarem 11 

sobre as seguintes pautas: 1. Apreciação e possível aprovação do Edital para 12 

utilização dos recursos do FMI – Fundo Municipal do Idoso; 2. Apreciação e 13 

possível aprovação do Edital para processo eleitoral. Informes Gerais: 1. 14 

Aguardando retorno referente ao Ofício nº 038/2023, solicitando informações sobre 15 

o planejamento da gestão em relação à implementação do Serviço de convivência 16 

e Fortalecimento de vinculo, serviço de proteção social básica no domicílio para 17 

pessoas com deficiência e idosas e serviço de proteção e atendimento integral à 18 

família – PAIF, no município. 2. Aguardando retorno da Comissão de Apoio e 19 

Fiscalização de entidades sobre a documentação apresentada pela Instituição 20 

Évora. 3. Apresentação do parecer da Comissão sobre a visita feita ao Nossa 21 

Vivendas. 4. Retorno da Comissão de Apoio e Fiscalização de Entidades sobre a 22 

Resolução que dispõe sobre a manutenção dos registros das entidades do CMI. 23 

Desenvolvimento: A Sra. Claudia iniciou a reunião cumprimentando a todos. No 24 

item 1, que trata da apreciação e possível aprovação do Edital para utilização dos 25 

recursos do FMI – Fundo Municipal do Idoso, ela disse que a minuta da resolução 26 

de abertura do Edital está pronta e que falta a definição do objeto para publicação. 27 

A Sra. Franciele falou que a Comissão de elaboração do Edital tem uma reunião 28 

agendada para o dia 23/05/24, às 9h, onde será elaborada a minuta do Edital e 29 

definição do objeto a ser tratado. Ficou deliberada uma plenária extraordinária, 30 

agendada para o dia 24/05/24, às 9h, on-line, para apreciação e possível 31 

aprovação da minuta do referido Edital. No item 2 sobre a apreciação e possível 32 

aprovação do Edital para processo eleitoral, a Sra. Claudia explicou a todos, 33 

detalhadamente, conforme já apresentado à Comissão Eleitoral, a utilização de 34 

“Carta Convite” para realizar um processo de escolha simplificado. Os conselheiros 35 
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deverão indicar os candidatos, que tenham interesse em compor o Conselho e 36 

estes receberão a “Carta Convite” com o período do mandato. Estes candidatos 37 

deverão entregar toda documentação exigida e se apresentar na próxima plenária 38 

para serem votados e eleitos. Ficou deliberado, por todos e sem ressalvas, que o 39 

processo de eleição será feito de forma simplificada através do envio de “Carta 40 

Convite” aos candidatos indicados pelos Conselheiros deste CMI. A secretaria 41 

executiva aguarda a indicação dos mesmos. Nos Informes Gerais: item 1, em 42 

resposta ao Ofício nº 038/2023, solicitando informações sobre o planejamento da 43 

gestão em relação à implementação do Serviço de convivência e Fortalecimento de 44 

vinculo, serviço de proteção social básica no domicílio para pessoas com 45 

deficiência e idosas e serviço de proteção e atendimento integral à família – 46 

PAIF.Sra. Marli salientou que a população de idosos está vulnerável em relação a  47 

políticas públicas mal desenvolvidas, a Sra. Claudia leu o Ofício nº 028/2024 48 

DMDS. A Sra. Franciele disse acreditar que as entidades de assistência aos idosos 49 

e todos os equipamentos que atendam a esse público no município possam 50 

trabalhar para suprir as necessidades das pessoas idosas, pois a implementação 51 

do serviço de convivência e fortalecimento de vínculos tem um custo muito alto. A 52 

Sra. Marli demonstrou tristeza com o descaso do município frente à falta de 53 

políticas públicas voltadas aos idosos. Pauta encerrada. No item 2, a Sra. 54 

Franciele afirmou que a solicitação de registro no Conselho feita pela instituição 55 

Évora à Comissão de Apoio e Fiscalização de Entidades será indeferida por falta 56 

de documentos, completou que ainda irá mandar o parecer à Secretaria Executiva. 57 

No item 3 a Sra, Franciele explanou a respeito da visita realizada ao Nossa 58 

Vivendas, e disse que a comissão vai emitir o parecer e encaminhar para a 59 

Secretaria Executiva. No item 4, a Sra. Franciele disse que fez uma nova minuta 60 

da resolução que dispõe sobre a manutenção dos registros das entidades e enviou 61 

para os demais integrantes da comissão para que possam avaliar. Essa resolução 62 

será apresentada como pauta na próxima plenária para ser apreciada e aprovada. 63 

A Sra. Claudia Ursini disse a Sra. Marli que a secretaria executiva continua 64 

aguardando o envio do Projeto do Clube da Terceira Idade. A Sra. Rita de Cássia 65 

se apresentou e discorreu sobre o Lar de Idosos Doadores de Amor, a qual é 66 

responsável, atualmente acolhem 15 idosos e vivem de doações e pagamentos de 67 

alguns de seus integrantes. Receberam, recentemente, visita do Ministério Público 68 

e Vigilância Sanitária e estão se readequando conforme orientações recebidas 69 

pelos referidos órgãos. Estão finalizando a documentação necessária para 70 
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encaminhar ao CMAS e CMI a fim de se obter registro nestes conselhos. Nada 71 

mais havendo a ser discutido, eu, Claudia Ursini, encerro a ata que após lida e 72 

aprovada será assinada pelos presentes 73 

Franciele Martins Teixeira ____________________________________________ 74 

Elisângela Santos Casassanta________________________________________ 75 

Rita de Cássia Silva __________________________________________________ 76 

Marli Elza Barbosa__________________________________________________ 77 

Claudia Ursini Queiroga ______________________________________________ 78 

Lorena Rodrigues Vasconcelos de Paula__________________________________ 79 


